



2015年5月19日 星期二 编辑:曹继慧 美编:陈媛媛 校对:姜军

陈中实验学校既传承古代传统又富含时代精神 博学善思 明德笃行

“博学善思,明德笃行”是陈中实验学校的校训。用晨钟教育集团总校长李国友的话说,“博学善思,明德笃行”既汲取了中国古代教育思想,有着深厚的教育和文化积淀,又富含时代精神和人文关怀,必将激励广大师生在传承古代传统和文明的基础上,博学现代科学文化和技术,“厚积而薄发”,求真务实,奋发向上。使创办于2010年涵盖了1至9年级的陈中实验学校(全日制),在现有在校生1500多名的基础上,促进学校更大更快发展。 郑州晚报记者 唐善普

校训既传承古代传统又富含时代精神

说起陈中实验中学的校训,李国友这位省实验中学原校长,在2014年6月,正式扛起陈中实验学校(全日制)总校长大旗,经过近一年在该校的任职体验,对这所民办学校的校训也有了更深的理解和解读。李国友校长认为校训既传承古代传统又富含时代精神。

“博学”、“笃行”均出自《中庸》。“博学”指为学者应当具备博大和宽容

之心,广泛涉猎知识,这样才能拥有广阔的视野和开放的胸襟,才能兼容并蓄,真正做到“海纳百川,有容乃大”。我们学校就要顺应社会发展的形势,鲜明地突出办学特色,努力培养既具有丰富理论知识又具有较高素质的复合型人才,使学生真正成为深受社会青睐的“博学”之才。“明德”取自于《礼记·大学》,就是要求广大师生修身养

性,彰显完美的道德品行,并为此日日省察于己,敦品励行,自新其德。

“校训体现了一种坚韧不拔、追求卓越的奋斗精神。我们要用这种精神激励着一代又一代的陈中人开拓进取,使学校由小变大、由弱变强。使培养的学生成为对社会真正有贡献的人。”李国友朴实而厚重的话语让人听了不由产生共鸣。

“金质课堂”激发孩子成绩稳步提升

记者了解到,陈中实验学校以陈中数理化学学校10多年教学积淀为立校之根基,将公办教育和培训机构的教学精华融为一体,其全省独创的金质课堂教学模式,不仅让学生学会、会学、乐学,更成就了众多孩子、家长的名校梦想,成为领跑小升初考试的法宝。

“金质课堂”高效备考,快速提分。金质课堂由“学、研、说、练”4个高效环节组成,以促进学生课堂上自主学习、合作学习,让每堂课都互动、竞争、思辨而快乐。小班化教学,因材施教。该校每班学生控制在35人左右,并且建立“流动分班”机制,根据

学生水平教学。除了保质保量完成教学大纲规定的教学任务,各科名师还紧密结合小升初,科学合理安排奥数、新概念英语、语文阅读理解及作文等课程,为同学们量身订制学习进程,保障同学们全面发展、快速提高。

“金质课堂”的最大特色在于激发了孩子学习的源动力,主动、自主学习在陈中学校蔚然成风。”李国友总校长告诉记者,在这里,孩子们经过生活、学习和心理疏导等综合培养,一个个变得愈加优秀。有时候甚至连学生家长也会惊叹在很短时间孩子成长变化竟会如此之大。

特色教学让每位孩子每天都有进步

“教育人要办良心教育,校训也时刻提醒着我们,在办学过程中一定要遵循‘以人为本’的办学理念,让每一个孩子、每一位家长放心。”李校长说。

特色办学是一所学校的生存之道,也是赢得学生和家長信赖的重要因素。记者采访中,班主任张老师讲述了两件小事,也许能从中体现出老师是如何在教学中运用好校训中的“善思”与“笃行”的。

一个学生很聪明也很活跃,尤其在课堂上总会做些出格的事引起别人注意。老师根据其特点引导:积极回答是好事,但不能每个问题都在没想好答案就抢先发言,这样让其他想回答的同学没了机会,也会因为你的答案多次错误耽误时间。并进而启发学会处理个人与团体,学会礼让,多关心同学。一个月后的他,不仅赢得了大伙的尊重,数学也从20几名跃到了前五名。

“为什么我们学校能在2013年中招考试中,成绩排到前9名,在2014年的六升七学生,升到枫杨学校的学生位居前三名?”李校长认为,校训的“笃行”给出了很好的答案:“笃行”是为学的最后阶段,使所学最终有所落实,做到“知行合一”。学生落实在学习上,就是每天要有所收获,有所进步,厚积薄发的结果肯定是“学有所成”。



郑州市优质教育资源
郑州市首批“名优学校”

陈中实验学校首批宏志生5月25日报名截止!

计划招收人数: 100名

综合素质评价时间: 5月30日

招生对象

- 新六年级宏志生
免一年学费, 六升七冲刺枫杨外国语学校
- 新七年级宏志生
免三年学费, 中招冲刺三大名校

学校特色

- 1、专家治校, 名师执教
- 2、金质课堂, 收获希望
- 3、科学管理, 保驾护航
- 4、全面发展, 个性张扬
- 5、成绩斐然, 硕果飘香

陈中实验学校小学预备班热招中

招生对象: 5.5岁~6.5岁幼儿

一个人的努力 一家人的梦想



学校地址: 郑州市江山路与清华园路交叉口向北800米新闻出版学校院内

招生办电话: 0371-65595855 55188166